

## 耶羅波安的罪（三）

# 金牛犢的事奉原則

今天我們要第三次講「耶羅波安的罪」，這個名詞在列王記中出現了廿幾次，我想只要是讀舊約的人讀到列王記，一定會注意到這個名詞，但是許多人也就是停留在「知道」這件事上而已，並不從頭追問，究竟這是怎樣一種罪。這是一個亡國滅種的罪，是非常嚴重的罪。許多人知道耶羅波安造了金牛犢，但也就又停在這裡不再問，這金牛犢所表示的，對今天有什麼警惕。據我所知，聖經參考書及事奉主的人很少就著這個題目來傳講信息，其實並不是事奉主的人不知道這個罪的嚴重，而是不知道怎樣應用。因為聖經講得很清楚什麼叫「耶羅波安的罪」；但是就著耶羅波安的罪，神對教會什麼話要說的，這就要看每一個事奉主的人，在神的面前，不同的認識了。

我們認識所處的環境，所遇見的難處，會不會

現的神。他寵愛外邦女子，這還不算，結果還隨著他們行邪淫，去拜各種偶像，所以在耶路撒冷背後的山上，竟然有一座山叫邪僻山，那裡都是偶像。這是所羅門犯的罪。神興起耶羅波安，並且藉著一位先知亞希雅對他說預言，要把北方十個支派給他，並且對他說：「我要揀選你，使你照心裡一切所願的，作王治理以色列。你若聽從我一切所吩咐你的，遵行我的道，行我眼中看為正的事，謹守我的律例誠命（也就是說要盡心、盡性、盡力、盡意愛主愛神），像我僕人大衛所行的，我就與你同在，為你立堅固的家，像我為大衛所立的一樣，將以色列人賜給你。」（王上十一：37-38）那時亞希雅所說的話是要把以色列賜給耶羅波安，把猶大留給所羅門的後裔，當時耶羅波安有一個很好的機會。當他聽到這些話時，他可能沾沾自喜的想：現在可好了，我不得了了。所以他沒有聽到後半，他只聽到前半：「照你心裏所想的。」而忽略了後面的，「遵行神的旨意」。

以後所羅門王死了，羅波安即位，羅波安加重百姓的勞役與稅賦，因此以色列家與大衛家決裂，耶羅波安甚得民心，而在北方稱了王，也應驗了亞希雅的預言、做了以色列十個支派的首領。耶羅波

發現今天「耶羅波安的罪」也在教會中呢？我們是否又會重蹈覆轍呢？耶羅波安把罪帶到整個國度，他一個人犯罪而整個國度遭殃，並且使所有的人都陷在罪裏，因為他所做的事不僅關乎個人，還影響了眾人。耶羅波安是一個君王，他不教導神的兒女走正路，反而走到歪路上面，因此他帶進來的罪，叫以色列全家陷在罪裏。今天這個問題更嚴重。為什麼在基督教裡產生許多異端？因為領頭的人犯了耶羅波安所犯的罪，結果，他把神的兒女也帶到罪裡，而他們還不知道，還以為是在熱心事奉神。

## 耶羅波安作王

當南北國分裂時是在主前九百卅年，耶羅波安崛起。一方面波安自己也不爭氣，一面也要怪所羅門，所羅門違背了神。他起初作王的時候，非常謙卑，年紀也輕，他在神面前禱告說，我是個幼童，不知如何出入，求神給我智慧，帶領神的百姓；所以神給他智慧，在他前後諸王中，沒有一個及他的。所羅門治理國家，遠近來朝，他的版圖比大衛時還要大，（大約兩倍。）所以神實在祝福所羅門，但是，聖經中告訴我們，所羅門違背了兩次向他顯

安有了很好的機會，可以取代大衛家，行主的正道；可是，耶羅波安卻做了幾件不得了的事。

## 專為己的事奉原則

（王上十二：26-33）：「耶羅波安心裏說，恐怕這國仍歸大衛家，這民若上耶路撒冷去，在耶和華的殿裡獻祭，他們的心必歸向他們的主猶大王羅波安，就把我殺了，仍歸猶大王羅波安。耶羅波安就籌劃定妥，鑄造了兩個金牛犢，對眾民說，以色列人哪！你們上耶路撒冷去，實在是難，這就是領你們出埃及地的神。他就把牛犢一隻安在伯特利，一隻安在但。這事叫百姓陷在罪裏，因為他們往但去拜那牛犢。耶羅波安在邱壇那裏建殿，將那不屬利未人的凡民立為祭司，耶羅波安定八月十五為節期，像在猶大的節期一樣，自己上壇獻祭。他在伯特利也這樣向他所鑄的牛犢獻祭，又將立為邱壇的祭司安置在伯特利。他在八月十五日，就是他私自所定的月日，為以色列人立作節期的日子，在伯特利上壇燒香。」

從這一段記載中我們看到耶羅波安，開始建立

了北國的宗教制度、宗教系統。弟兄姐妹們，你們想一想，也許有人會說耶羅波安很不錯嘛！他蠻喜歡事奉神的，所以他對以色列的百姓說：你們上路撒冷太遠了，好長的路啊！不如就在但，就在伯特利這裏。這不是叫宗教普及了嗎？但是，弟兄姐妹們，這裡讓我看見神不喜歡、不悅納這樣做法。

## 閉關自尊的事奉

耶羅波安的罪可以歸成幾方面來說，第一，動機方面：耶羅波安的動機是什麼；我們看得很清楚，他說：「恐怕這國仍歸大衛。」「恐怕他們把我殺了」，所以他建立這個宗教制度是一個防範的措施，而這個理由，根本不是要事奉神，而是爲了他的自己的益處：爲了自己的安全、爲了自己的太平、爲了自己的權勢、爲了自己的地位，而鞏固他的國、他的國就是他自己。弟兄姐妹們，耶羅波安的宗教是一個政治的宗教，是政教合一的，這裡的事奉有個先天的動機，是利己的，不是利他的，是爲了自己的益處，耶羅波安事奉的動機根本大錯！

新約中有一句話太好了；有些人事奉「以教虔

閉關的了。

弟兄姐妹們，耶羅波安的罪爲什麼這麼長久不能除去？神在北國用了九朝，共有二百零八年，在這個中間有十九個君王；甚至有的君王，神叫他除滅耶羅波安的家，要他把耶羅波安所犯的罪清除。爲什麼還是除不掉？因爲每個興起來的君王都是爲了自己。耶羅波安是除掉了，新王一看，他的方法還真不錯啊！雖然知道他並非真正敬拜神，但是，這個做法可以鞏固他的國家，叫人跟猶太人斷絕關係，不相來往。所以雖除去了上朝的罪行，卻永遠不把金牛犢除去！

## 名存實亡的事奉

第二，你要曉得金牛犢的偶像不是「教會」外面的偶像，不是關公，不是媽祖，不是這些基督徒認識的外邦偶像。這裏的金牛犢，他說：「這就是領你出埃及地的耶和華」：名字沒有改變，實質已全非！以色列的百姓眼目不清，以爲在事奉神，其實他們在事奉另外的偶像。弟兄姐妹們，基督教裡有沒有偶像？「有」。我希望我講這話的時候能夠不得罪人，因爲我們講的事是聖經的原則。在基督

爲得利的門路」，今天我們看到得利的門路，就想得到錢，這樣的傳道人很多。他傳什麼道？他傳的道都是會變錢的道，我們明白的人一眼就看見了。這些事奉恐怕已經有了足夠的批評，不須要我們再加了；而我們已受了神的恩典，但願不至於走到這樣的路上。求主憐憫保守。但是另外一方面，耶羅波安的罪，遠遠超過以教虔爲得利的門路。那個「利」不止是金錢，是爲了自己的利益，是爲了自己的地位，全是爲自己；而所說、所做的一切，是攔阻神的兒女到耶路撒冷去，攔阻神的兒女真正事奉神。這個是很隱藏的，很不容易看見的。

今天也有有些人不知不覺犯了耶羅波安同樣的罪，因爲他也是一樣的心態，採取一種隔離閉關的態度，不許別人去耶路撒冷。這句話我們當然要解釋：在新約時代不再有一個「總會」或是一個「模範教會」的存在，但是每一個「教會」或是一個「傳道人」，都會不小心就「鼓勵」人把一切力量和資源都放在「我們的」教會裡；而不許人和其他聖徒或是教會交通，這是一種閉關的作法。久而久之，在一個教會中的聖徒，就真的只知道「自己的教會」；而不知道天下還有其他神所祝福的教會與聖徒。久而久之，這樣的教會不和別人交通，就真正成爲

教裏，人可以變成偶像；事可以變成偶像；經歷可以變成偶像；每一樣事都可以變成偶像；方法可以變成偶像；制度可以變成偶像。難道你說神不要方法，不要制度，不要經歷嗎？一點都不是；但是你拿這個代替神，你就中了耶羅波安的毒。

許多宗教的領袖，剛開始事奉神的時候說，我要革新，完全照著聖經，完全照著神的話來做；但是有一天，爲了要「維持」自己的工作，他會發現有些傳統，是對非常方便的，尤其是別的弟兄們所講的道，只要不去改他，很容易用在自己的身上，是非常方便的。譬如說，宣傳自己宗派或教會是如何如何的好，而這信息，超過對主的教會的忠心。所以耶羅波安的罪一直不能除去，這是存心動機的問題，深深的紮根在屬肉體的人裡面。

我剛蒙召事奉主的時候跟年長的弟兄一起讀聖經，讀何西阿書，這本何西阿書中幾次講到以色列人拜金牛犢、和牛犢親嘴。（何十三：2）這麼噁心的事怎麼做得出來的呢？但是天天做常常做也就習以爲常了。他們以爲在事奉神，以爲敬虔，以爲有神有最好的交通；所以和牛犢親嘴！這不曉得誰教出來的！今天在教會中若是推崇某人超過主耶穌或推崇某人的教訓勝過聖經，這不也是去與牛犢親

嘴嗎？我說噁心，真是一點不錯！但是何西阿書裡也給我們看見他們拜牛犢的結果。神說：這是匠人所造的並不是神，撒瑪利亞的牛犢必被打碎！（何八、9）何西阿書中重要的一件事情，就是最終神把以色列人中間的偶像除去，不但是外邦的偶像，就是連以色列本身的偶像金牛犢也要除去。

## 神的話語光照除去偶像

誰除掉呢？約西亞除掉的！約西亞怎麼除掉呢？不是靠別的，是靠神的話語，因為他在聖殿裡面，重新恢復事奉，得著了律法書。大祭司希勒家得著了律法書在那裡宣讀的時候，約西亞的心裡清楚了，而完成了神托負他的工作，這是早在神人的預言中說明的。他不僅清除了猶大的偶像，他還回到伯特利把金牛犢除去，把伯特利的壇除去，把那些已經死了的人，就是拜金牛犢的祭司，把他們的骨頭拿出來焚燒，撒在平民的墳墓上面，也就是一般拜偶像的人身上，污穢他們。

但是，弟兄姐妹，除外面的罪容易。俗語說：「除山中之賊易，除心中之賊難。」外面的偶像除了，而許多基督徒，心中不以神為他的神，而以各

樣的事代替了神，那就是我們今天所說金牛犢的偶像，金牛犢的偶像不是錢啊！我一個好朋友也是個傳道人，他把金牛犢說成兩個字叫「金牛」，但金牛不是金牛犢啊！並不止是錢啊！弟兄姐妹們，你們想一想金牛犢怎麼來的，在以色列人出埃及時就已經拜過金牛犢了，當摩西上山去禱告的時候，亞倫帶著百姓在山底下，所以百姓對亞倫說：那個領我們出埃及地的摩西不知怎麼樣了；他死了，他活了，他升天了，或許被殺了也不一定啊！我們等著幹什麼？空等啊！我們等在曠野裡餓死啊！不如你幫我們造個神像，好引領我們到迦南去！亞倫就好像沒有頭腦的，他就縱容他們。弟兄姐妹們，其實不是有沒有頭腦，是有沒有啓示。摩西在山上是領受神的啓示，而山下的百姓，沒有啓示，用自己的熱心要來作宗教的活動，造牛犢的是宗教家，不是有神啓示的神的僕人。

## 無啓示的宗教事奉

所以弟兄姐妹們，在一剛開始的時候就給我們看見，金牛犢的原則是一個沒有啓示的宗教！今天

聖經在我們手裡，應該打開來，裡面充滿了神的默示，但是，許多神的兒女一樣的迷信！許多神的兒女，他們信主以後也想要絕對的事奉神，可是神沒有給他們通達的道路，因此有人攻擊：你們所信的神有什麼用處啊！有一對弟兄姐妹見證說：我們在信心裏不願軟弱，但是這些話扎在我們心上啊！為什麼我信主已經廿年了，為什麼生活還是這麼貧窮？為什麼神不幫助我，叫我環境改變？但是，弟兄姐妹們，如果我有機會我會對他說：弟兄，在你信主跟隨主的路上，神不是改變你的環境，我們要問的是神有沒有改變你的生命，神有沒有顯現、叫你認識祂。你到底是跟隨外面的好處呢，還是在你裡面靠聖靈的引導作你的生命呢？所以弟兄姐妹們，這個例子就說明了，今天有許多人，他們不知道他們在尋找金牛犢啊！他們所尋找的是沒有啓示的宗教，他們照著世人常規自己造個偶像說：這是神。

今天也有不少傳道人，急功好利，難免也造出個金牛犢，所以對人說：「這是神！」弟兄姐妹們，你知道嗎？我們可以看到在出埃及記裡當時他們所說的話，「這就是領你們出埃及地的神！」這句話叫人非常傷感，因為前面一段才記載著摩西在西乃山上付了許多代價，神在西乃山上把會幕的樣式

指示給他，告訴他怎樣建造會幕，怎麼樣分別祭司，怎麼樣帶領神的百姓獻祭。而在出埃及記卅二章中我們看亞倫怎麼造犢的呢？他說：「你們去摘下你們妻子兒女耳上的金環，拿來給我」，百姓就都摘下他們耳上的金環，拿給亞倫，亞倫就從他們手裡接過來鑄了一隻牛犢（21-24節）。

這麼快啊！不用等候神，不用求問神！只要在火裡一堆一燒，就出來一隻牛犢，這真快啊！接著他們就說：「以色列啊！這是領你出埃及地的神。」弟兄姐妹們，亞倫是神所命定的大祭司，但是他沒有等候神！他聽百姓的話！這些百姓都是沒有啓示的，一個也沒有啓示！他們還同聲說以色列啊！這就是領你們出埃及地的神啊！

## 「這就是」並非「我就是」

這裡的「這就是」跟舊約中另外兩個字相對，在出埃及記第三章神遇見摩西對他說：「我是」。神的名字是「我是」，神的名字不是「這就是」，凡是「這就是」的都不是神，因為神的名字是「我是」。耶穌基督說：我是生命的糧，我是天上降下

來的真糧，我是生命，我是道路，我是真理，我是復活，我是葡萄樹。弟兄姐妹們，耶穌基督每次講「我是一」的時候，背後就有一個啓示，這個啓示是我們不明白的。不錯，我們頭腦都要歸給神，但是最好的頭腦如果沒有神的啓示，就一點也沒有用了。固然我們讀聖經要仔細讀，但是更重要的是要謙卑啊！所以，雖然有智慧，在讀經的時候，在神面前不覺得自己有智慧。一個人若是自以爲了不起，你就不要想從神那裡得著什麼，神要賜恩給謙卑的人，神攔阻驕傲的人。所以弟兄姐妹們，一個人要領受神的啓示固然要專心讀神的話語，仔細讀神的話語，他的態度還必須在神面前說：主啊！教導我，求你用你的道指教我。

亞倫造的牛犢是「這就是」。以色列人說：這就是領你們出埃及的神，這句話又從耶羅波安口中出來了。亞倫和神的百姓剛剛出了埃及，到了西乃山下。「救贖」對他們來講，是跟神中間一個具體的關係，出埃及就講到救贖。所以，弟兄姐妹們，這個名字是對的，出埃及的神是以色列人所認識的神，但是愈是神的名字對，我們就覺得愈可憐，愈可惜，愈可嘆！爲什麼，因爲話都對，聲音不對。你懂我的意思嗎？

！你的百姓已經敗壞了。真有意思啊！神跟摩西之間的關係真有意思，百姓不聽話了，神不願負這責任，所以跟摩西說：「你的百姓」。摩西下山，叫百姓把金牛犢燒了，磨成粉，把它撒在水面上，叫百姓喝。是不是你以爲這樣金牛犢的罪就已經除去了？不錯，當時以色列人不敢再拜牛犢，代之而興的，是神在山上給摩西的樣式，摩西就照這個樣式來建立會幕，裡面有約櫃、有聖所、有至聖所、有外院、有洗濯盆、有金燈台、有陳設餅、有金香爐……會幕裡東西很多，皂夾木的板子，上面用金子包上去，會幕的尺寸是一定的，最外面一層是用海狗皮造的，幕幔是用藍色紫色、朱紅色線織的，每一樣都是清清楚楚照著山上的樣式。

弟兄姐妹們，這裡山上的樣式，希伯來書給我們解釋，叫做天上的樣式，所謂天上的樣式是神自己啓示給他的。以後大衛也是一樣，神用指頭畫給大衛看，聖殿的樣子是怎麼樣的，是一樣的原則。事奉神如果不是出於啓示，就是出於人意。你說我那裡來的啓示，我又不是摩西大衛啊！不要緊，啓示在你的聖經裡。我已經說過怎麼樣得啓示，第一個是專心讀神的話語，照著遵行。第二你要降卑在神的面前說：主啊！求你光照我，求你啓示我，要

以撒有兩個兒子，他年老時眼睛看不見了，但喜歡吃野味，他叫大兒子以掃幫他去打野味，他要給他祝福；但是，利百加卻幫了二兒子雅各的忙，叫他從羊群裡拿了隻山羊羔來、做的香噴噴的送去了。以撒吃得很高興，就問：你是誰啊！雅各說：我是你的兒子以掃。以撒說：過來給我摸摸。他母親先有防備，就把羊皮披在身上，以撒摸摸，有毛的就是以掃，雅各是光滑的，所以以撒說：手是以掃，聲音是雅各的聲音。弟兄姐妹們，今天很多神的兒女會講許多屬靈的話，話對了，聲音卻不對啊！聲音像是雅各的聲音。好些時候是這樣，愈是他們講的對，愈是可怕，他們若不說自己是基督徒，所相信的是同一位神，倒也好，但他們偏要自己說這是「正統」！

「領你們出埃及的神」；不錯，神是歷史的神，神是救贖的神，神是永遠守約信實的神，神的旨意不能改變。我們可以講的很對，可是我們的事奉不對啊！他們沒有事奉這位神，卻造了一隻牛犢，你說可笑不可笑？

### 按著山上的樣式

那時摩西在山上，神對摩西說，你趕快下去吧

不然我不認識你的話語。今天離開這個根基來事奉的，都不是真的事奉。

今天教會的危機就在這裡，不是沒有人事奉，而是沒有人照著山上的樣式來事奉。照著領受的啓示來事奉。每個人都是別出心裁的來事奉。所以把神的真實變成虛謊！（羅一：25）他們不認識神，結果還以爲在事奉神，所以他們才會逼迫耶穌基督，他們不認識耶穌是誰。主耶穌也告訴他的門徒說，他們逼迫你們還以爲是事奉神。這些人都是最好的宗教家，保羅（掃羅）就是其中之一，他在那兒逼迫基督徒的時候，他以為是在事奉神，他的良心在神面前一點都不虧欠。保羅追殺基督徒、從耶路撒冷到大馬色一路追殺，一點都不覺得抱歉，因爲他良心剛強，以爲在事奉神。

### 人意、人智的事奉

今天在教會裡也是這樣，很多人以爲真的在事奉神，但是，你要問他是不是從啓示來的。若不是，那是從那裡來的？（我每說一樣就會得罪一些人：）從心裡學來的，從管理學來的，從宗教制度傳統來的。但是，弟兄姐妹們，這些東西不是外面的問題，而是裡面到底有沒有啓示，你若真是有神

的啓示，你看這些東西又有用，又都沒有用，人的規章、人的儀文、人的辦法都沒有用，重要的是人如何，他有沒有在神的面前得到啓示。

弟兄姐妹們，耶羅波安並沒有發明什麼東西，他不過是把亞倫當初所造的牛犢借屍還魂再來一遍；但是，對以色列的百姓來講，這是極大的偏離。他們已經有聖殿設立，所羅門已經建立聖殿，神同在的煙雲已經在那裡；但是耶羅波安爲了自己的地位、爲了鞏固自己的國權，他的動機實在可怕！從此在他的宗教制度下，不須要神給興起先知了，不須要神呼召人成爲祭司了，我這裡自己都有了。弟兄姐妹們，很多時候，我們把我們的事奉當做一個國度。你懂嗎，教會是神的國度，但是我們的國度是教會！爲什麼？怕跟其他神的兒女來往，若是他們教會比我們好，我們的人豈不是都去了嗎？不要怕；是神的兒女，就是神的兒女！我們要有最開放的心胸，免得我們以爲在事奉神，結果在事奉自己。

## 本末倒置的事奉

你不要用教會代替神啊！大家聽懂這個意思嗎？我只有在金牛犢的原則裡才講得懂，你不要拿教

今天有一個怪現象，就是教會間不僅不來往，還要彼此爭競。你們特別聚會，我也開個特別聚會，並且搶在你前面，或者在同一天。你請了名講員，趕緊我也請個名講員。這是什麼？這是耶羅波安私定的節期原則；耶路撒冷可以有節期，百姓歡聚，我這裡也來一個和你競爭！弟兄姐妹們，這個道很難講，難道我要打擊教會嗎？或不鼓勵教會有特別聚會嗎？不是這個意思；只是太多時候我們沒有清楚領受從神來的話，我們所做的事常常是錯的。所以我再說，這金牛犢的原則常常出現在教會裡。金牛犢不是外邦的偶像，金牛犢是教會內部的問題！今天神的兒女不能合一，各教會有自己的地盤，事奉主的人有不同體系，爲什麼？都是因爲各人有各人的金牛犢在作怪！弟兄姐妹們，這是很難講的話，說穿了都是耶羅波安的原則，說得輕一點，叫它軟弱就算了；若我們的心是爲了牢籠神的兒女抓住神的兒女、爲了要建立我們的地盤，建立我們的勢力，我們有禍了！

## 自己無損的事奉

弟兄姐妹們，我在主面前怕分不清楚，所以我給自己定了一些不成文的條文，我們事奉第一以神

會代替神啊！教會是神的，你不要拿屬於神的東西來代替神，你不要把宗教的領袖當做神，你不要把教會當做神。教會不是神，教會可以不存在，神仍然存在，教會可以都失敗，而神沒有失敗，神可以從石頭中興起亞伯拉罕的子孫來。即使教會都破壞了，神還可以繼續呼召人，歷史上也不是沒有這樣的見證；所以你不要以爲教會有什麼了不起，我們愛教會是因爲愛神的緣故。你不可以因爲愛教會，而犧牲了神，你不要愛教會或愛弟兄姐妹過於愛神。

聖經裡告訴我們說如果你不愛你看得見的弟兄，怎麼能愛你看不見的神呢？約翰也告訴我們要彼此相愛；但是你愛弟兄背後卻不愛神，這就錯了，因爲你把弟兄姐妹們放在太重要的地位了，所以你犧牲了神的真理，犧牲了神的見證；太多的包容而沒有神的光照。弟兄姐妹們，當神的兒女沒有在聖靈裡面而在肉體裡面時，這根本就不是教會，但是我們爲了「維持」教會的合一，爲了把弟兄姐妹們都黏在一起怕他跑掉，所以用各種方法去接納包容，到最後你接納包容的並非教會。你以爲你在愛神，你以爲你在愛教會，結果你沒有愛到神反而使神因此受到虧損。

的利益爲先。但如果事奉神叫神得榮耀叫我也得一點好處，有時動機就很難分了，對吧！我舉個例子，有一天，我接到一個電話，他說：你有沒有中文的單張，我說：有啊！他又說：你有沒有廣東話的單張，我說廣東話也是中文單張！他又問你有沒有越南文單張，我說「沒有一」。我就問他是那兒人：原來他是西班牙人，他常碰到東方面孔的人，所以他希望發一些單張給他們。我一問他住的地方，離這兒很遠，但是離某一書房較近，我就花了時間查出他們的電話，請他去那兒買。這件事對我個人來說並沒有利益，對教會人數來說也不會增加，但是這是主的工作啊！

我專管這類事勝過管自己的事；我專管這類事勝過注重教會發展，所以我「吃虧」了，我無端「損失」了將近半小時！但我以爲我是對了，因爲我事奉神的心志超過我自己的利益。任何一件事只要對傳福音有利、對神有利，我就去做，對教會有利的，我應當先做，所以我把眾教會的利放在「本教會」之上！我說：對神有益的事，我自己要虧損的，應當先做，這樣才不會沾染任何利己的事情。基督教不是一個利己的宗教，是一個捨己的宗教，是爲了別人的宗教，今天我們的奉獻是爲了別人

，不是爲了自己。

我心裡一直有件難過的事，我們教會對自己太重了，對別人太不看重了。我收到一筆奉獻款，數目不大，只三塊錢，他信上說：周弟兄，請你在差傳的工作上面。我們教會有沒有支持差傳啊！有，大約只有千分之一的經費啊！弟兄姐妹們！這是我虧欠的，我的教導不夠。當教會的弟兄姐妹們對「支持別人的工作」還沒有認識之前，我只好盡我一己的力量作「別人的工作」。我再說：事奉神，我是蒙神呼召，不是蒙人呼召。每一個神的兒女都應該知道，我們神的僕人是蒙神呼召，不是蒙人呼召。我勸各位不要把教會利益放在神的利益之上，當你神的利益放在第一的時候，甚至教會要付代價。感謝神，你是爲了神；神知道，因爲你是爲了神的國，不是爲了你的國。

## 真實的事奉 與 不被注意的復興

難道不應當對自己教會有負擔嗎？當然有負擔，不在話下。我們中國人說，修身、齊家、治國、平天下，從自己開始；但是，神的道路從大處來，

神第一，永遠是神第一。在神第一的原則下，你才會把每一件事情擺對，每一件事不要先想對我自己有沒有好處，對我教會有沒有好處，先想對神有沒有好處。

耶羅波安想要把以色列的百姓，留在伯特利、留在但；但是，結果呢，在羅波安的時候有一個復興，那些真正事奉神的利未人，他們反而都跑到耶路撒冷移民去了，如果我們不爲自己求什麼利益，只爲神求利益，神會把爲著他益利的人放在一齊事奉，不是爲我們的利益，是爲神的利益。這些利未人跑到耶路撒冷，你是不是糟糕啊！把耶路撒冷利未人的「飯碗」都搶了，神的百姓還多奉獻給他們生活，對自己真沒有好處；但是，這些人是羅波安時代復興的原因。

弟兄姐妹們，這個關係很微妙，我們很容易把事奉神的心改成對自己有利。金牛犢存在的原因，就是借著事奉壯大自己，這是絕對的錯誤，所以我說：今天在教會中間，太多人用慣金牛犢的原則。我真不願意多說，說一次，得罪一次的人，但是，神的話怎麼說呢？耶羅波安就是要用金牛犢來牢籠神的百姓，以至於他們失去了在耶路撒冷敬拜真神的規模！